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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

ÚLOHA HUDSON – METODICKÉ POKYNY PRO VYHODNOCOVÁNÍ

Charakteristika textu 
Zdroj: Boeing – eStránky.cz. Dostupné [on-line] z: http://www.boeing.estranky.cz/clanky/letecke-katastrofy.html [cito-
váno 3. 10. 2011], upraveno.
Kontext (situace): veřejný 
Typ: narativní
Komentář: Text je napínavý, původně beznadějná situace díky schopnostem pilota dobře končí. Vzhledem k obsahu je 
text zajímavý i pro technicky zaměřené žáky.
Orientační čas řešení: 20–25 minut

OTÁZKA 1: HUDSON 1 BOD

Jaký titulek nejlépe vystihuje obsah článku?

A  Smrtelné neštěstí na řece Hudson
B  Osudná chyba posádky letadla Airbus A320-214
C  Zázrak v New Yorku
D  Další letadlo Airbus nesplnilo technické normy

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje rozpoznání hlavní myšlenky textu.

Úplná odpověď:
C  Zázrak v New Yorku
K poruše motoru došlo „nad hustě obydlenou newyorskou čtvrtí“, havárie se odehrávala v New Yorku, záchranu všech 
pasažérů i posádky lze oprávněně nazvat zázrakem.

Distraktory:
A  Pilot sice nouzově přistál na řece Hudson, nešlo ale o smrtelné neštěstí, naopak měla celá událost šťastný konec.
B  Přestože posádka v závěrečné fázi přistání zapomněla uzavřít otvory do letadla, nebyla tato chyba osudná, v celém 

textu má podružnou úlohu.
D  O splnění technických norem se v textu nehovoří.

OTÁZKA 2: HUDSON 1 BOD

Co bylo příčinou této letecké nehody?

A  Trhlina v ocasní části stroje.
B  Opomenutí posádky letounu.
C  Srážka s ptactvem. 
D  Výbuch.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací z textu a jejich interpretaci.

Úplná odpověď:
C  Srážka s ptactvem.

Distraktory: 
A  Trhlina v ocasní části stroje nebyla příčinou nehody, ale následkem nouzového přistání.
B  Posádka zapomněla uzavřít otvory do letadla až po nouzovém přistání.
D  Výbuch v motoru nastal až v důsledku srážky s ptactvem.

OTÁZKA 3: HUDSON 1 BOD

Kde se letadlo nacházelo v okamžiku selhání motoru?

A  11 km od nejbližšího letiště.
B  Ve výšce více než 1 km nad zemí.
C  Přímo nad řekou Hudson.
D  Nad hustě obydlenou oblastí New Yorku.


